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kialle työväen keskuuteen. Tämä työ 
un maan kaivamista porvarillisen ideo-
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=  ja sosialistisen yhteiskunnan luomiseksi.

arveltiin työttömäni luvun lähennelleen 
viittä miljoonaa, mutta se oli ainoastaan 
talvella, jotavastoin kesällä oli töitä e- 
nemmän saatavissa. Nyt ovat asiat päin­
vastoin. Kesällä, jolloin aina ennen on 
uusia työpaikkoja avattu, suletaan enti
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VAKAVUUDEN

Entered as second*class mail matter July 13, 1912, Heinäkuu on jo puolivälissä, eikä mi- 
at the Post O ffice at A .toria , O regon, under the elpymisen merkkejä maan teolli-
A ct of March 3, 1879. [ . , »t v »— ;suudessa ole havaittavissa. Koko maa oi! 

! taloudellisen ahdingon kouristuksessa, 
' eikä mitään lievennystä ole huomatta* 
ivissa.
1 Työläiset tuntevat tämän hyvin, sillä

Korvarillisen ajatustavan vai­
kutus luokkataistelussa

Kerta toisensa perään on sosialistien he ovat joutuneet kantamaan raskaine 
keskuudessa puheissa ja painetussa sa-! man taakan nykyisessä kriisissä. Hei­
nässä toistettu väite, ettei sosialistisen j dän asemansa on käynyt päivä päivällä 
agitatsioonin tehtävänä ole niin paljoa i toivottomammaksi, sikäli kuin tehdas 
tyytymättömyyden lietsominen olevia olo-; tehtaan jälkeen suljetaan ja työväkeä 
ja kohtaan kuin joukkojen valistaminen lasketaan joutilaaksi — tyhjin käsin vai- 
ymmärtäinään sosialismia ja käsittä-1 mojensa ja lastensa luokse. Nyt käsil- 
inääu ne käytännölliset tehtävät, mitkä tävät mailman suurtyönantajatkin, ha- 
sosialistin velvollisuuksiin kuuluu. Tä- j 'alituen ihanista unelmistaan, että eivät 
mä väite onkin aivan oikea, sillä kapi- työsuhteet korjaannu automaattisesti 
talistinen järjestelmä itse on luonut o- kunnes on saavutettu asioiden normaali­
tilan vastakohtansa, suurilukuisen prole- lila; alkavat tunnustaa kaupallisen tilan 
tariaatin, jonka keskuudessa
epäkohdat synnyttävät 1 
tyytymättömyyttä. ' vuotta on mässäilty, vakava ja selvä-

Mutta vaikka tämä tosiasia onkin kä- S päinen ajattelu on avannut työn riistä- 
sitettv, niin siitä huolimatta ei ole tehty ‘jäinkin silmät näkemään minkälaisen 
tarpeeksi valistustyötä niiden keskuudes- «mmotfavan syvänteen reunalle he ovai 
sa, jotka ovat jo sosialistien riveihin liit-! joutuneet sokeassa ja raatelevassa ah- 
tyueet. 1 ämän kasvatuksellisen työn lai- ueudessaan.

Että soh.-puolue on m enettänyt 
kaikkinaisen taloudellinenkin pohjan 
kun se on tullut täydelliseksi keltai­
seksi kansalliseksi puolueeksi, sen o- 
sottaa parhaiten toimeenp. kom. se­
lostus Detroitin konventsionille. Sen

Mistä johtuu työttömyys7 
On eräältä taholta väitetty, että koko 

työttömyys on keinotekoisia; kapitalisit 
ajavat työläisensä työstä pois voidakseen 
heidät sitten myöhemmällä ottaa takaisin makaan’̂ öll*?7iIme“’iuodM**Tlkina 
aloiiiictulla palkalla, että syynä työttö-! puol. seuraavat kielijärjestöt, joiden 
myyteen olisi kapitalistien halu alentaa | keskimääräinen jäsenluku viimeisten 
palkkoja. Voi olla jonkunverran perää 
tässä väitteessä, mutta yleisemmässä mer­
kityksessä se ei pidä paikkaansa. Työt­
tömyys Amerikassa johtuu yleismaailmal­
lisesta kriisistä, mikä varsinkin Europas- 
sa kiristyy päivä päivältä. Ei tällä ker­
taa ole työttömyyteen syynä se ottä tuot­
teita olisi liikaa, mikäli ulkomaat ovat 
kysymyksessä. Päinvastoin on tarvik­
keista varsinkin Europan maissa ja Aa­
siassakin kauhea puute. Ihmisiä nääntyy ! mi ston ylläpitäm isestä nykyisellä työ- 
nälkään varsinkin Keski-Europassa sen-! voimalla ja  nykyisillä ehdoilla, 
tähden kun ei ole elintarpeita. Viime tal­
vena kuoli samoissa maissa tvöläisiä vi-

vilden kuukauden aikana oli seuraa- 
va; juutalaisten kielljärjestö 922 jä- 
sent^. jäsenvero $77.10; italialaisten 
järjestö 993 jäsentä, jäsenvero $98.26; 
böömiläinen järjestö  868 jäsentä, jä­
senvero $67.78; saksalainen järjestö 
624 jäsentä, jäsenvero $59.58; jugo­
slavialainen järjestö  601 jäsentä, Jä­
senvero $54.64 ja liettualainen järj. 
174 jäsentä, jäsenvero $17.40.

Suomalaisista ei puhuta yhtään mi­
tään.

Seuraavassa on arvio kansallistoi-

Päämajan menot kuukausittain.
Palkkoihin ..............................  $1,241.00

, .. . - . . . .  . . . . .  | Socialist World ......................... 35Ö.00luun vaatteiden ja lamnutysamciden > Puhelin Ja sähkösanomat ....
puutteessa. Teollisuutta ja (tuotantoa

idessa vallitsevat; h en toivottomuuden. Suurten hakku-i näissä maissa, kaikesta puutteesta huoli- 
laajalle ulottuvaa naalijuhlien jälkeen, joissa seitsemän ' matta, ei ole saatu käyntiin, johtuen se

Postikuluja .........................
Vapaaseen kirjallisuuteen

75.00«
75.00
25.00

T. P. K. kokoukset .................  100.00
Konttoritarpeisiin ...................
Jää, juomavesi ja  pyyliinliinat

minlyöininen on kaikkialla ja joka päi­
vä selvästi nähtävissä, jos vaan alkaa

Monet mailman suurliikemiehet tote­
sivat tämän äskettäin lausunnoillaan

lähemmin tarkastaa joukkojen käytän- 'Lontoossa pidetyssä kansainvälisen kaup- 
nöllistä toimintaa, jossa juuri kuvastu- i pakamarin kokouksessa. Varapuhecn- 
vat ne käsitykset ja se (¡etuisuustaso, ■ johtaja — eräs Bedford — sanoi Arne-
miukä joukot omaavat.

Perin usein ollaan tilaisuudessa pitä-i
rikan nykyistä taloudellista ahdinkoa pa­
himmaksi mitä on nähty viiteenkyminc-

mään käytännöllisessä toiminnassa riit- neen vuoteen.
tävänä vallitseviin oloihin tyytvmättö- äitös on paikkansa pitävä. Näemme

kapitalistisen järjestelmän rappeutumi
ststa, se kun ei sitten maailman sodan i Hiilet, valaistus ja vesi 
ole voinut hankkia raaka-aineita eneni- j Korot, verot, vakuutus ja kor-
pää kuin polttoaineita teollisuuslaitok-1 jaukset .........................
.sille. Näiden maiden ostokyky on myös- ! yhteensä i T r l f i
km tyysten loppunut. Ja juuri siitä sei- -Arvioitu  vakinainen tulo.
kasta se johtuukin työttömyys Amerikas- i Jäsenm aksuja I5,ooo jäs .......$1,311.00
sa. Vaikka meillä tässä maassa olisi tuot-1 Vuokra ........................... 195.00
teitä ulosvietäväksikin ja vaikka Euro­
pan maissa kipeästi tarvitaan, niin sit­
tenkin on Yhdysvaltain vienti huimaa-' 
vasti alentunut.

New Yorkin National City pankin ij- ; 
moi (uksen mukaan on Yhdysvaltain vien-

Yhteensä .......................... $1,506.00

luultavasti neuvottelemaan kaverinsa 
I kanssa.
j Palattuaan noin puolen tunnin ku­
luttua oli ensimäinen kysymys:

— Tiedättekö, millä tavalla se toi­
meenpanee täm än yhteiskuntajärjes­
telmän muutoksen?

— Vallankumouksen avulla.
— Tiedättekö, että. se käyttää tar- 

koitustensa toteuttam iseksi aseita?
— Se ei ole vielä missään vallan­

kumousta tehnyt, joten en tiedä, mi­
tä aseita se siinä käyttää.

— Eikö teidänkin suomalainen jä r­
jestönne juuri turvaudu aseisiin?

— Meidän ohjelmassamme sano 
taan, että  emme keholta työläisiä a- 
markistisiin väkivallantöihin, emme 
mellakoihin emmekä kapinoihin.

— Mitä te teette?
— Vallankumouksellista valistus­

työtä.
— Mikä ero on teillä Ja sosialide­

m okraateilla?
— Sosialidemokraatit harjottavat 

! kompromissia porvariston kanssa, jo­
ta emme suvaitse.

— Missä?
— Eduskunnassa y. m.
— Te ette siis tiedä, millä tavalla 

Kolmas Internationale toimeenpanee 
vallankumouksen?

— Ja  kun toveri Kaarne lupasi heti 
tulla sanomaan, kun näkee, milläta- 
voin se toimeenpannaan, sai hän Ju  
van poistua, Jotenka keskustelu jäi 
vastaukseksi kysymykselle.

30.00
18.00
60.00

200.00 Orjuutettu Kiina
N älkäänkuolleiden lukum äärää Poh- 

jois-K iinassa juuri päättyvän vuoden­
ajan kuluessa ei tulla m illoinkaan tar­
kalleen saam aan tietää. Pohjois-K ii- 
nan viidessä nälän ahdistam assa m aa­
kunnassa on kaikkiaan 2 1 ,0 0 0 ,0 0 0  
henkilöä. Näistä oli 5 ,5 4 5 ,0 0 0  h en ­
kilöä kansainvälisen nälänapukom he- 
an kirjoissa huhtikuussa, sen lisäksi 
oli 1 ,5 1 5 ,0 0 0  henkilöä m erkitty apua 
tarvitsevaksi, jos elintarpeita voidaan  
hankkia.

No. 162

T ehdaskomiteoista ja 
työväen kontrollista

T ehdaskom iteat ovat tehtaan tai 
m uun työliikkeen  työväenjärjestö, U. 
ka yhdistää kaikki asianomaisessa 1,,̂ . 
keessä työskentelevät työläiset ja hei 
bin liittyvän osan Henkilökunnasta 
Jo noin laaja varsinaisten syvien jou^  
kojen  järjestym inen viittaa kumouk. 

•eiliseen  aikaan, jolloin  pohjajoukko 
liikehtii, ja kum ouksellisiin  tebtl»lin 
joita käyttääksee ntuollainen joukko' 
järjestö syntyy. Se on toista ka 
am m attiyhdistykset, levollisten, 
m aalisten o lo jen , järjestöt, jotka 
vallisesti edustavat ainoastaan visstj, 
työväestön  osia ja täyttävät yhtä ra. 
joitettua tehtävää —  kunnes liikehti. 
vät pohjajoukot tempaavat ne mu. 
kaansa ja elävöittävät ne uudella hen- 
gellä ja» uusilla tehtävillä.

Niinpä huom aam m ekin tehdaskomi. 
tean synty m ähetkeksi —  ei “geM0. 
van ved en ” , vaan myllertävän kuohun- 
nan ajan. V enäjällä ne syntyivät 
m aaliskuun vallankum ouksen jälkeen 
1917. Muualla Europassa ne niin- 

ikään on nostattanut esiin raiteiltaan 
pois suistunut aikakausi. Nimenä mil- 
lä on tavallisesti kom itea tai neuvo», 
to, edellinen ehkä tarkoituksenmukai­
sem pi käyttää ero tu k sek si varsinaisia, 
ta vallankum ouksen työläis-, talon, 
poikais- ja sotilasneuvostoista, jotka 
lähestyvä proletaarinen vallankumou» 
nostattaa uuden valtiotyypm  elimik­
si. Tässä suhteessa on tutustuttava 
K omm. Internationalen päätöalauael- 
miin, lähinnä mikäli ne koskevat tek- 
daskom iteoita ja neuvostojen perusta- 
m isehtoja.

V enäjän työväenluokan luokkatais- 
telun historia osoittaa meille tehdas- 
kom iteain  m erkityksen proletaarisen 
vallankum ouksen kehitysprosessissa. 
Se osoittaa, että nuo järjestöt olivat 
proletariaatin  toim intaelim inä pohja- 
joukkojen  kypsyessä ja kohotessa his­
torialliseen  tehtäväänsä, kapitalistisen 
tuotantotavan kukistam iseen. Niiden 
kautta proletariaatti ilmaisi olevan« 
kohoam assa palkkatyöväenluokaita 
tuotannon herruuteen.

T ehdaskom iteat syntyivät jo aikai-

ta
nor­
ia*

Kuukautinen vajaus ...... $668.00"
Kertomuksessa jatketaan:
“Ylläoleva selostus puhuu itse puo­

lestaan. Toimistomenojen supistet- 
, tua mahdollisimman vähään, meille 

ti viskaalivuonna, joka päättyy kesäk. 30 i edelleen jää kuukautinen vajaus lä- 
i hemmä 700 dollaria, mikä on täytei- 
i tävä kirjallisuuden myynnistä keräy­
tyneillä voitoilla tai vapaaehtoisilla 
lahjotuksilla. Edellämainitut tulot 
tulevat todennäköisesti varustamaan 

1 riittävän määrän varoja yllämainitun 
vajauksen täyttämiseksi, mutta ne e i­
vät tule tuottamaan tuloja, joita voi­
taisi käyttää toimiston velkataakan 
vähentämiseen.

“Tämä velkataakka on painostava 
luonteeltaan ja tämän edustajako­
kouksen täytyy varata keinoja joilla 
taataan riittävät tulot kansalliselle 
toimeenpanevalle komitealle puolue- 
työn edelleen jatkam iseksi sekä vel-

. sem m in perustettujen  ammattiyhdu-
U se.ta rrnljooneja on kuollut ta lv en . ty .ten  rinnalla ja olivat vallankumous-

en joutunut kärsimään kapitalistisen jär- ¡totikaan milloin ne voidaan avata tuo- 
jcstelmän nurinkurisipiksien tähden. tantoa varten. Bautatietalous on roina li­
mutta siitä huolimatta hän voi olla aja- i tamaisillaan ja meriliikenne riutunut, 
tustavaltanii täysi porvari. Tyytvmättö- Teollisuuksien vara-armeija — työttö­
myys vallitseviin oloihin on välttämätön niien joukot — on paisunut valtavan 
heräte porvarillisista käsityksistä vapau-' Ja työttömyyden pelko on teh-
tumiselle, mutta se ei sinänsä merkitse n>’t vorriittain helpoksi työläisten palk- 
sosialismin käsittämistä. Tyytymättömyy-’ kojen polkemisen; mutta tyytymättömyy­
den lisäksi vaaditaan usein pitkällistä ja <ivn liekki kytee näennäisesti tyyneen 
itsepintaista kasvatustyötä, ennenkuin pinnan alla ja saa lisää sytykkeitä päivä 
voidaan täydclleeji vapautua porvarilli-1 pä*'**^*

m inän kuin 100 prosenttia.
Alennus koskee kaikellaista vientiä. Elin- 
tarpeita vietiin viime vuoden aikana, s.
o. viskaalivuonna, joka päättyi kesäk. 30
p. , 1020, $622,000,(MM) arvosta, jotavastoin 
vastaava luku nyt päättyvänä vuotena on 
ainoastaan 160,000,000. Viennin alentu­
minen raaka-aineiden, osaksi valmistet­
tujen tehdastuotteiden ja valniiitten teh- •kataakan vähentämiseksi, mikä vai­

keuttaa kaikkia meidän yrityksiärn- 
me ja vähentää tehoamme jokaisessa

Oli j edesottamisessamme”, lausutaan toi­
meenp. kom. kertomuksessa.ststa ideologiasta ja omata puhdas, so- 

siä listinen mailman katsomus.
“Normaalitilaan” palaamisen ihanien 

unelmien toteuttaminen on siirtvnvt kau-
Porvarillinen maailma lukemattomien as tulevaisuuteen. Muutamat niistäkin, 

vaikutuskeinojen avulla istuttaa työväen- j°*ka omistavat eivätkä tee työtä, alka-
vat aavistaa, että unelmat tuskin kos­
kaan toteutuvat. Englannin valtiokans- 
leri Birkenhead ilmaisi Lontoon konvent­

iota, vapaudesta, kansanvallasta ja lä-i »ionissa tämän aavistuksen seuraavilla 
himmäisen rakkaudesta. Petoksen por- emoilla: “Vaara on tarjolla, että talou-

1 nokan jäsenten mieliin jo lapsena etu­
jensa mukaisia käsityksiä. Ne usein ovat 
puetut kauniisiin muotoihin ihmisoikeuk-

varisto hautaa oppeihinsa niin kavalalla (ie^isen romahduksen nykyiset suhteet 
tuskin korjaantuvat tämän miespolven 
aikana. Lausuntoa voidaan selvittää! 
sanomalla hieman toisin: että tilanne ci

tavalla, ettei sitä ole helppo huomata 
\ asta sitten kun pitkä sarja jokapäiväi­

nen elämän esille tuomia epäkohtia o-
sottaa porvarillisten oppien paikkansa- l>a‘ity koskaan niin kauan kuin nykyi- 
pitamältömyyden epäkohdista kärsiville P,en joka ne on aiheuttanut,

vallitsee.
Nämä kaupparuhtinaat langettavat 

raskaan tuomionsa järjestelmälle, jota 
itse koettavat pönkittää sekä ’’luvallisin” 
että “luvattomin” keinoin. Mutta kaikki 
heidän yrityksensä tulevat tyhjiin rau-

lyoliiisille, huomaavat he niihin kätke­
tyn kavalan petoksen ja pyrkivät niistä 
vapautumaan.

Porvarillisesta ideologiasta vapautumi­
nen ei ole vielä onnistunut työväenluo­
kan enemmistölle.- Siitä eivät kyenneet
vapaulumaan tävtlelleen Toisen Interna-1 ^en,na‘,n- Järjestelmä on tuomittu pois- 

i tumaan näyttämöltä.
Nykyinen kriisi, kaikkine sen symiyt- 

ämine epäkohtineen, työttömyyksilleen

tionalen johtomiehetkään. He omaksui­
vat Marxin opeista kaiken muun. mutta 
kaikista tärkeimmän, kysymyksen työ­
väenluokan diktatuurista, he sivuuttivat ]a puutteineen, johtuu yhteiskunnallisen 
kokonaan ja siten joutuivat mataloilta- järjestelmän oleellisista virheellisyyksis- 
inaan kaikessa muussakin Marxin oppe- Ja »<-‘ntähden on järjestelmä tuomittu 
jä, porvarillistuttamaan niitä, josta sit- häviämään. Sen täytyy antaa tietä sillejosta
ten johtui, että loisen Internationalen 
käytännölliseksi politiikaksi tuli vallan 
tavoiteleminen ja säilyttäminen porva­
rillisen kansanvallan merkeissä.

l ämän porvarillisuutensa ovat saaneet 
Europan eri maiden työläiset kalliisti 
maksaa viimeisten vuosien aikana. Mut­
ta tästä op ollut seurauksena, että luot­
tamus 1 öisen Internationalen oppeihin

aiuoa IV yhteiskunnalliselle mahdille, mi­
kä kykenee jatkamaan tuotantoa kaik 
kien vhteishyödyksi — työväenluokalle.

—--------  ------ --
TYÖTTÖMYYS JA SEN SYYT

kunkin työläisille tällä hetkellä. Työttö­
myys, tuo kapitalistisen riistojärjestel- 
»“än pahin kirous, yhä lisääntyy. Sikäli 

on alkanut horjua ja Kolmannen Inter- kun kesä kuluu pitemmälle, sikäli sule-
nationalen omaksumat puhtaat marxilai­
set käsitykset työväenluokan historialli-

dastuotteiden suhteessa on ollut vieläkin 
suurempaa. 1 ämäji vuoden vienti 
huomattavasti pienempi kuin vuosina 
191(5, 1917 ja 1918 vienti siitä huolimalta, 
vaikka noina vuosina ei voitu viedä esim.
Saksaan ja Itävaltaan juuri nimeksikään.

I äimi ulkomaisen kaupan vähenemi- 
nen (»n mielestämme talla kertaa suurein-! vaille määritellyt 
puna tekijänä työttömyyteen Amerikassa i set nimitykset: 
kuin mikään muu. Kapitalistit tarvitse-1 Vänrikki — kiho, luutnantti — 
vat markkinoita, sillä ne ovat perusedel ylikiho’ kapteeni ~  pääkiho, majuri 
lytyksenä liikevoittojen hankkimiselle i ~  ev^ ti,uutniaDtti ~  ^ m c ,

Ja e lle i naita markkinoita ole, niin he jehu, kenraaliluutnantti — ylijehu ja 
pysäyttävät teollisuus-

ja kevään kuluessa, mutta talven lauh 
keus on pelastanut kuolem asta m uu­
tamia m iljooneja, jotka ovat kuiten­
kin ankarassa ravinnon puuteessa ja 
ovat alttiita taudeille, jotka a iheutu­
vat nälän aiheuttam asta heikkoudesta.

’ T ällainen vaarallinen tauti on esim. 
lavantauti.

Tohtori G D ouglas Gray, joka on 
kansainvälisen nälän hätäapu k om i tean 
johtaja Pekingissä, on antanut m uu­
tamia häm m ästyttäviä tietoja lasten  
kohtalosta. Lapset ovat hirvittävän  
tilanteen pääasiallisim m at uhrit.

M ahdotonta on tällä kertaa saada 
luotettavia tilastoja kaikista viidestä  
m aakunnasta, mutta Etelä-C hihlistä  
saapuneista tiedoista voi saada selvän  
kuvan tilanteesta. Tässä on esim er­
kiksi huhtikuuta koskeva selostus vain 
viidestä piiristä:

Suomen upseerinimet
Suomen armeijan suomalaistumista 

harrastaa varsin lämpimästi varmaan 
kin se kieliniekka, joka on upseeriar- ( C hu lu 

seuraavat suomalai-

Piiri Kyliä Lapsia Kuol-
m yyty leita

Jei H sien 43 947 1,266
; Ne Chin 69 598 921
; T ung Shan 92 968 1,1.63
Chu lu 209 2 ,8 3 5 3,660
Ping Ssiang 252 4 .447 5 .087

Y hteensä 6 66 9 ,825 12,097
O stetuita lapsia —-  jotka pääasiaa-

ja tuotantülai-i kenraali — pääjehu. Armeijan yli-

sa ovat tyttöjä —  käytetään ottolap- 
sina, vaim oina, jalkavaim oina, orjina 
ja ilotyttöinä. O stohinta on u se issa ! taistel 
tapauksissa alle yhden dollarin ja ! taan.

liikkeen esiin nostattam ia järjestöjä. 
Niillä oli tehtävänä puolustaa ja to­
teuttaa proletariaatin  taloudellisia vaa­
tim uksia tehdasliikkeissä, etenkin tur­
vata sen vallankum ouksellisia saavu­
tuksia. V allankum ouksen myrsky päi­
vinä oli suuri osa tehtaanjohtajista 
piiloutunut joukkojen  vihaa peläten. 
Mutta työläisten piti vallankumouspäi- 
vien loputtua alotaa työ jälleen, saa­
da palkkansa j.n .e . H eidän täytyi 
siis itsensä aikaa panna tehtaita ja 
työliikkeitä käyntiin. H e järjestyivät 
ja asettivat tehdaskom iteoita, »-st 
ryhtyivät panem aan tuotantoa käyn­
tiin ja huolehtim aan työväestön  vaati­
m uksista. Kun tehtaanjohtajat pala­
sivat konttoreih insa takaisin, eivät he 
enää m illoinkaan päässeet eroon teh- 
daskom iteoista, jotka jäivät, suurim­
m aksi osaksi kontrollia harjoittavina 
järjestöinä tehdasliikkeisiin .

Pian syntyikin  uusi tilanne, jolloin 
tehdaskom iteoita tarvittiin välttämät- 
töm ästi työväestön  taloudellisia etuja 
ajam aan. M aaliskuun vallankumouk­
sen perästä alkoi työnantajiston sa- j 
kotaasi, se kun kaikin keinoin koetti 
säilyttää pääom ansa ja niistä edelleen­
kin elää, ja käytti taistelukeinonaan 
teollisuusliikkeitten  sulkem ista ja työ­
läisten työttöm yyteen  viskaamista. 
Sen kautta tehdaskom iteat joutuivat 

uun työnantajien  sabotaasia vas-

toksensu, huolimatta siitä vaikka mil- paä,1ihkÖ olisi ukkoherra ja vääpeli m uutam ista m aksetaan 40, 50 , 80  jo-
yksinkertaisesti mutta nasevasti ärjy. j p» 150 dollariakin. O npa  

---------------------- ———• -  I m aksettu 3 50  dollariakin.
“Kuinka sosialistinen vallan­

kumous tehdään”
Viime vappuna Kupittaalla pitämän ' 

sä puheen johdosta on Sosialistisen

Joonia työläisiä joutuukin työttömyyteen 
ja sitä seuraavaan puutteeseen ja kurjuu­
teen. Kapitalisteja ei liikuta työläisten 
kurjuus; ainoa mistä he huolehtivat on 
liikevoitot, ja silloin kun niitä ei ole saa-
ta\issa, silloin he pysäyttävät tliotantolai- Työväenpuolueen puhujaa toveri A. ,
toksensa, huolimatta siitä, kuinka paljon K a a rn e tta  kovasti poliisin  tah o lta  e t-p e liä .  U n nähty vanhem pia. j<
puutetta ja kurjuutta siitä työtätekevälle Sifty kuulu8teluun haastam ista v a r- j vat koettaneet myydä lapsiaan,
kansalle aiheutuukin. * I ¡T«“; ? ert° °  Su ° ni’ TyÖmieS- V iim ein  e.vät ole löytäneet ostajia Ja I

ru k k ie n  poliisi h ä n e t tanasi ........ i_________ . ____  ..... T

Y hdet työnantajista sanoivat, ettei 
kerran i heillä ole tilauksia, toiset ettei oi« 

I rahaa, kolm annet ettei ole raaka-si- 
Mr. R am .ey Shunte-Fu m aak u nn as-! neita. L uonnollisesti oi. työläisten 

jta  on ilm oittanut, että viidessä piiris-i otettava selvä näistä työnantajien
T k J n T  hÄn ° n k ä y n y t ° n a *n<*k,n väitteistä. T uotannon kontrolli tuh 

15 ,0 0 0  henkeä m yyty. N ingchm  pii- ! tehdaskom iteain  päätehtäväksi. M.I- 
j rissa on kauppa ollut niin v o im a k a s.! loin osottautui. että työnantajain val­

etta vain harvoja lapsia on enää jä- 'tee t olivat valheellisia, vedottiin julki 
On nähty vanhem pia, jotka o-

mutta 
kun he

Kaikista huolimatta me näemme ka­
pitalistisen järjestellään kulkevan tuhoon 
omaa latuaan. Näennäisesti ulospäin 
näyttää se seisovan vielä hyvinkin pyjf 
tvssä nenin. Viriähän tuomarit tuomitse-j 
vat ahkerasti työläisiä vankilaan ja hei­
dän lehdilleen sakkoja.

..............poliisi hänet tapasi kotoaan I ovat koettaneet antaa niitä Omaiseksi
Piikkiöstä ja esitti kutsun saapua Tu- i 
run etsivään osastoon kuulusteltavak- ’ 
si kesäk. 1 päivänä. Tov. Kaarne il 
motti kuitenkin ettei hän virkatehtä- 
viensä vuoksi voi saapua ennenkuin

ei kukaan ole niitä halunnut.
ihm isten ostajien sanotaan olevan

kovin viekkaita, käyttäen kaikkia kei­
noja k iertääkseen  lakia. V anhem m at

liik e  ei o llu t valtion mitta- 
jä r je ste tty . Kussakin t«b‘

ja viehättäväm m än näköiset tytöt o- 
t. k. 4 päivänä. Ilmoittamanaan p ä i-j vat korkeim m assa hinnassa.
vänä kamariin saavuttuaan ryhtyi 
tutkija V. Lenan tiedustelemaan Kaar-

;neen esivaiheita aina vanhemmistaan tävät sop im u k sii. jo it i  on k .h d en la i-i kaikki 
vankiloissa, ja syntymästään asti. Tutkija, tar- 8,a —  m yynti e lin ijäk .i ta. m yynti

maanpaossa olevien tovererttemme va- kasteltuaan ensin pöytäkirjojaan, sa- määrätyiksi vuosiksi 
i pauttamisesta ja maineettoniicn kansa- una
Naisoikeuksista kiistellään, onko vapaut-1 Juödon kansainväliselle sosialismin

suuteen.
Tämä 

kaavassa
dasliikkeessä toim ittiin  erittäin. I' h
daskom iteain  täytyi järjestyä. 191/ 
oli Pietarissa tehdaskom iteain kong­
ressi ja siinä luotiin tehdaskomiteain 
järjestö.

Siihen aikaan oli Venäjällä porvs- 
| Tiilinen sosialipetturien  (sosialidemok- 
I raattien) hallitus. Tämä antoi teh-M uutamat oatajat käyttävät tavaili-

»ia naim aiupapapereita, muutam . käyt- j daskom iteoista lain, joTu. miltä ru* 

oikeudet. Näillä laillisilla teh 
daskom iteoilla ei ollut kontrollioikeut- 
ta, ne saivat vain neuvotella työnan­
tajien kanssa. Jos neuvottelevat ei­

vät v ieneet tu lokseen, tuli vedota w  
vinto-oikeuteen  tehdaskomiteat oii'** 
vain puhe-elim iä.

T ehdaskom iteat käsittivät tanias 
lain laiksi työläisiä  vastaan ja k*1' 
kissa* V enäjän tehdasliikkeis&a noustiin 
sitä vastustam aan. Koko työväen­
luokka ilm aisi, että se piti päteväni 
ainoastaan kongressin  laatimia tehdä’* 
kom iteain  sääntöjä. Ja Venäjän työ­
väestö  ei pysähtynyt ponstlauseiniiin-

_______  T ällä tavoin o-
not. että te olette Kupittaalla vap- vat m uutam at tytöt jou tuneet kulke- 
puna puhuessanne esittäneet eläköön maan m onen käden kautta ja on vai­

keata seurata heidän jälkiään. U se i­
ta lapsia on vain yksinkertaisesti v a - ; 
rastettukin.

Eräs katolinen pappi, joka on tut-
_ ...............  kinut 112 henkilön  m yynnin, on anta-

kiellettf järjestö missään maassa, e l- j nut tästä seuraavia tietoja: M yytyjen  
ka edes Suomessa voinut korkein oi I joukossa oli 51 tyttöä, 21 vaim oa 40  
keus tuomita Sosialistisen Työväen j poikaa. Näistä 51 alle kym m enen  
puolueen perustajia siihen liittymis-
päatöksestään.

tammen oleva voimallisuuden tai heik- ja sitä yhdistävälle Kolmannelle In- 
ternationalelle.

— Niin olen. mutta käsittääkseni ! 
neen pidetään, salongeissa ja kahviloissa, e‘ K°lmas Internationale o1« niikaän 
tanssitaan. Mutta elämän henki on jo
poissa.

Poliisit ja suojeluskunnat vain väkisin

Synkältä näyttää tulevaisuus Ameri- komien merkki, pörsseissä yritetään vie­
lä jobhailla, suuria pitoja uljaille puhei-

taan uusia työpaikkoja jä  yhä suurem­
maksi paisuu työttöinäin lauma. Maan kapitalistista elämää ylläpitävät.

sesta tehtävästä saavat yhä enemmän ja- kaikista osista saapuneet viestit kertovat. _____________
lansijaa. Venäjän neuvostotasavallan,yhä uusista työpaikkojen pysäyttämisiä- -Vallankumoukselliset marxilaiset 
huomatuimpain johtajain, etupäässä Le- 1«. niin että missäkin »yöpaikoissa, jotka j uskollisina Marxin opille ja unohtamalta’ 
nimii. ansioksi on luettava se, eitä ,'ic la  ovat käynnissä, tehdään lyötä vain -autuia kokemuksia. Mm» , | .

I  ■ . . . . v  >  « ■ b v a k t m x *  v i i  n v o i x m m  V i l t i t .

jin näihin oppeihin ja levittää niitä kaik-1 On tosi, että vuoden 1893 paniikin aikana nioiiarkisessakin’

vuoden, 34 alle kahdenkymmenen, 20 
, «He kolmenkymmenen ja 7 alle nel- 

Tiedätteko, mikä on Kolmas In- jänkymmenen vuoden. Hinnat: 25 
J oli myyty alle kolmen dollarin, 38 

on kansainvälinen työväen- alle 7 dollarin, 36 alle 10 dollarin.
9 «He 20 dollarin. 4 alle 32 dollarin, 

tedattekö, mikä on sen tarkol- mikä määrä oli korkein summa.

ternatlonale? 
— Se

liitto.

Kapitalistisen yhteiskunta- 
¡irjestelmän muuttaminen 

siaiistiseksi.
Minkälaisilla aseilla?

— Sitä en tiedä.
Tämän jälkeen poistui tutkija.

Ja TALONPOJAT JÄTTÄVÄT KIRKOL­
LISET MEININGIT.

Kaspian kylässä Moleskin läänissä 
ovat talonpojat päättäneet muuttaa 
kirkkonsa kansan klubeiksi ja teat­
tereiksi.

6Q-

vaan todellakin niissä liikkeittä mu* 
vallankumouksellisia tehdaskomiteoi“ 
oli, ne voimaansa nojaten harjoi*1*' 
vat valtaansa vastoin lakia ja »e 
nistuikin, kun aseelliset järjestöt a“* 
tä tukivat.

T ehdaskom iteat lisäsivät työväistä*" 
»ä vallankum ouksellisuutta, järjestä®0 
työläistä- taisteluun.

Niin olivat olot lokakuuhun I',,< 
asti, jolloin  työväenluokka sai 
vallan käsiinsä.


